

## Поздравляем с юбилеем Цимбалюк Наталию Николаевну!



В июне свой юбилей празднует доктор социологических наук, профессор Наталия Николаевна Цимбалюк. Долгие годы Наталия Николаевна преподает на факультете социологии Киевского национального университета имени Тараса Шевченко, нацеливает научные исследования студентов, аспирантов и докторантов на социологическое познание функционирования институтов культуры, досуга, искусства. В творческом багаже юбиляра — фундаментальные разработки по социологии свободного времени и досуга, культуры и образования, более двадцати авторских учебно-методических программ, три учебных пособия, один из которых — «Социология досуга» — остается единственным в данном направлении в Украине.

Обладая незаурядными творческими и организаторскими способностями, Наталия Цимбалюк способствует развитию социологии в разных регионах и учебных заведениях, занимая, в частности, руководящие должности в системе образования. Так, в 1987–1989 годах она заведовала кафедрой Пермского государственного института культуры (Российская Федерация), в 1997–1998 и 2006–2009 годах возглавляла кафедру социологии Киевского национального университета культуры и искусств. В 2006–2007 годах исполняла обязанности заведующей кафедрой общей социологии факультета социологии и психологии Киевского национального университета имени Тараса Шевченко и стала в истории факультета социологии первой женщиной, которая заведовала кафедрой.

Благодаря усилиям Наталии Цимбалюк в бытность ее заместителем начальника управления региональной культурной политики Министерства культуры Украины (1995–1996) внедрялись социологические основы в процессы реформирования сферы культуры, разрабатывались концепция и государственные программы «Культура. Просвещение. Досуг», «Молодежь

и досуг”, “Культура села”, соавтором которых является Наталия Николаевна. Весомым вкладом в изучение инновационных процессов в сфере культуры и культурной политики стали результаты многочисленных научных исследований, проведенных под руководством Наталии Цимбалюк сотрудниками лаборатории социологии культуры Украинского центра культурных исследований, результаты которых обнародованы более чем в 150 научных работах, а также в четырех коллективных монографиях.

Наталия Цимбалюк щедро передает свой опыт и организаторские умения многочисленным магистрам, аспирантам и докторантам, исполняя обязанности заместителя Председателя методической комиссии по социологии Министерства образования и науки Украины, а также в качестве председателя Киевского отделения Социологической ассоциации Украины.

Коллеги и студенты знают Наталию Цимбалюк как оптимистку, доброжелательного человека, готового прийти на помощь и дать полезный совет в решении как научных, так и жизненных проблем. В свободное время Наталия Цимбалюк увлекается путешествиями, театральным и хореографическим искусством, чем вдохновляет широкий круг своих коллег и близких людей.

Дорогая Наталия Николаевна! Сердечно поздравляем Вас с юбилеем! И пусть счастливая улыбка, хорошее настроение, энергия, творческое вдохновение и успех всегда сопутствуют Вам! Желаем Вам доброго здоровья и дальнейших успехов на благо развития социологии!

*Правление Социологической ассоциации Украины, коллеги, ученики и друзья*